

第二批国家药品集采结果公布 中选药品4月起可用

1月17日上午，第二批国家组织药品集中采购竞标在上海举行，晚间正式公布拟中选结果。据称，本次集采的33个品种中32个采购成功，1个品种流标；共100个产品中选，平均降幅53%。原定122家企业参加，产生中选企业77家，最终中选结果1月20日公布。联合采购办公室表示，下一步各地将重点抓好中选结果的落地实施，确保患者自2020年4月份起用上质优价宜的中选药品。

■新快报记者 梁瑜



■廖木兴/图

降幅八九成 低于1毛/片(粒)的药不少

本轮竞标规则还规定，若降幅大于等于50%或单价低于0.1元的产品可以直接入围。因此，出现了不少让人震惊的极低价的药品。就不完全统计，本轮全国集采至少有30个产品的报价低于0.1元/片(粒)。就本轮全国集采广东拟中选结果来看，通用三洋药业的阿莫西林胶囊、通园制药的对乙酰氨基酚片、圣济堂制药的格列美脲片、远大医药的甲硝唑片、西南药业的异烟肼片、珍宝制药的盐酸克林霉素胶囊、华民药业的头孢氨苄胶囊、天士力制药的吲达帕胺片和九典制药的盐酸左西替利嗪片≤0.1元/片(粒)。

经对比发现，一些竞标竞争激烈的品种，中选药品的降价幅度更高。与各个品种在2019年全国最低中标/挂网价相比，九典制药盐酸左西替利嗪片降价97.44%，为所有入围产品中降幅最高的药。此外，盐酸莫西沙星片、奥美沙塔、异烟肼等的降价幅度也十分给力，普遍降价近八九成。

新规则导致多家药企入围多个品种

第二批国家集采与此前的“4+7”及扩围的最大不同在于入围的企业数量被允许增至6家，可以拿到约定采购量计算基数的80%以及3年的采购周期。据了解，本次竞价采取了末位淘汰制，若参与竞标的企业数量不少于5家时则淘汰报价最高者，剩余企业中标。低于2家企业申报的全部入围，最多可以入选6家企业（当申报达到9家及以上时），33

个品种中拥有多个品种产品线的厂家自然机会更多。其中，入围5个品种的有科伦药业，入围的品种是阿莫西林胶囊、氟康唑片、福多司坦片、盐酸克林霉素胶囊和甲硝唑片；入围4个品种的有齐鲁、恒瑞、扬子江等药企。其中恒瑞彰显其在抗癌药方面的优势和强势，拿下了注射用紫杉醇、替吉奥胶囊和醋酸阿比特龙片三款抗癌药，报价降幅为六七成。

外企参与度高但更加谨慎

参加投标的122家企业中，外资企业有24家。全部33个品种中，原研药企参与的有24个品种，是药品带量采购实施以来，原研药企参与程度最高的一次。但与首轮国家集采入围外企有7家相比，此轮国家集采外企更显谨慎，仅有拜耳、勃林格殷格翰、山德士和新基4家外企成功中标。

中标企业选供应地区又是一番争夺

本轮带量采购在中标企业选省份的方式上也跟前两次有所差别。根据规则，第一顺位企业优先在供应地区中选择1个地区。优先选择完毕后，从第一顺位企业开始，所有拟中选企业按顺位依次交替确认剩余地区，每个拟中选企业每次选择1个地区，重复上述过程，直至所有地区选择确认完毕。此举为鼓励

拜耳中选两大品种，包括备受争议的阿卡波糖和抗菌药大品种莫西沙星；勃林格殷格翰取得了抗炎药美洛昔康的拟中标资格；山德士拿下超16亿元降血脂药辛伐他汀；新基则拿下此轮集采唯一的注射剂品种注射用紫杉醇（白蛋白结合型），与石药欧意、恒瑞医药共享市场。

企业报低价，就可优先选择市场更大的省份。

因此，最低报价企业可以优先选择2个省份。可以看到的是，相比中西部尤其是西部省份，北上广这些城市的市场更大。不过，有药企代表表示，他们选省份不是看用药的市场规模最大，而是企业自身在该省份拥有成熟的市场体系。

相关 | 第一批国家组织药品集采预计节约253亿元

2018年底，“4+7”个城市进行了药品带量采购试点，25个中选药品价格平均降幅52%，最高降幅96%。2019年9月，带量采购从11个城市试点扩围至全国，25个中选药品价格在此前试点时降价的基础上平均再降25%。

根据约定采购量计算，第一批国家组织药品集中采购中选25个品种，预计可节约253亿元，真正实现了量价挂钩，招采合一。在这样的制度设计下，药品采购、使用、医保支付、贷款结算形成了闭环，中间不合理环节被取消。

只有几天时间了， 快速变美迎春节

新快报讯 记者梁瑜报道 眼看农历新年就要到，忙了一年，不希望以憔悴、疲惫、衰老的容颜示人，有什么办法？生活美容见效太慢，整形手术来不及恢复，只有微整能在时间有限的情况下搭救这张脸了！

可选一 水光针补水

要改变皮肤暗黄、干燥、毛孔粗大、细纹横生的状态，最简单的就是去做个水光针。

水光针是一种中胚层疗法或叫美塑疗法，将美容产品的有效成分直接作用于真皮层。注射的产品成分主要有透明质酸（玻尿酸）、肉毒毒素、血清制剂（PRP等）和其他成分，根据需求组合选择，以达到保湿补水、改善肤色、收缩毛孔、祛除皱纹的功效。

不过，水光针不是一劳永逸，有一定的代谢周期。为了保证效果，建议遵循医嘱按疗程注射，并选择正规医疗机构来进行治疗，不应自行在家操作。

可选二 激光美容

激光美容主要是通过光热作用，不同波长的激光，可以被皮内的黑色素、血红蛋白和水选择性地吸收，达到粉碎色素、破坏病变血管、刺激真皮胶原增生、改善皮肤结构的目的。

强脉冲光、调Q激光、点阵激光、射频、热提拉等都可以作为年前紧急改造的激光美容项目，改善色斑、疤痕、皱纹等问题。但具体治疗方案和适用仪器，须咨询医疗机构相关专业的医生。

可选三 半永久文眉

对眉毛长得不够理想、眉色极淡的人来说，文眉绝对是大救星。适合的眉形能让人面部五官也变得更为协调，人也会年轻、精神很多。

近些年来，很流行半永久文眉，它选择的是植物中提取的可食性色素，一段时间会被人体代谢掉，相对安全，日后也容易修改，这与传统文眉不同。

但是，文眉其实也是医疗行为，应该到医疗机构操作，生活美容院消毒等设施不足以达到医疗级别，有安全风险。

可选四 注射玻尿酸

玻尿酸是原本就存在于人体皮肤的一种高分子多糖体，它可以协助皮肤从体内及皮肤表层吸收水分，增强皮肤长期的保水能力，还因为玻尿酸的不溶水性、低代谢率、高吸水、高保水以及不易在组织搬运的特性，能作为软组织填充的材料且有独特优势。玻尿酸注射方便快捷，一般在1小时以内可完成，恢复期短，新年见人也没问题。

但是，要提醒的是，玻尿酸注射不是简单的打针，需要在资质的医疗机构找医生操作，以免用到假货。